
 

Δράσεις Σχολικής και Κοινωνικής Ένταξης+(ΔΡΑ.Σ.Ε.+)  
 
Το Πρόγραμμα «Δράσεις Σχολικής και Κοινωνικής Ένταξης+ (ΔΡΑ.Σ.Ε.+)», 
περιλαμβάνεται στα συγχρηματοδοτούμενα έργα του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 
Νεολαίας (ΥΠΑΝ) από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, κατά την προγραμματική 
περίοδο 2021-2027. 
Το Πρόγραμμα έχει ως στόχο την αναβάθμιση του εκπαιδευτικού μας Συστήματος, μέσα από την 
εφαρμογή στοχευμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 
Η εφαρμογή του Προγράμματος ΔΡΑ.Σ.Ε.+ άρχισε τη σχολική χρονιά 2021-22, έχοντας ως κύριο 
σκοπό την άμβλυνση των αρνητικών συνεπειών της οικονομικής κρίσης στην εκπαίδευση. 
 Το Πρόγραμμα αποτελεί ένα χρήσιμο εργαλείο για να αντιμετωπιστούν σύγχρονα προβλήματα και 
προκλήσεις (μεταναστευτικές ροές, συνέπειες της πανδημίας) για το Εκπαιδευτικό μας Σύστημα 
τα επόμενα χρόνια. 

Το Περιφερειακό Γυμνάσιο Ξυλοφάγου εντάχθηκε στο πρόγραμμα, τη σχολική χρονιά 2018-2019 και 

θα συνεχίσει να είναι ενταγμένο στο πρόγραμμα μέχρι το 2023. Υπεύθυνη του προγράμματος είναι η 

καθηγήτρια κ. Έλενα Βαρνάβα , Βιολόγος. 

 

Οι στόχοι του ΔΡΑ.ΣΕ + : 

 Εργοδοτεί 13 εκπαιδευτικούς από τον Οκτώβριο μέχρι τον Μάιο. Ο ρόλος τους ήταν η 

ενίσχυση  των μαθητών/τριών μα μέσα στην τάξη, κατά τη διάρκεια των εξεταζόμενων 

μαθημάτων. Αξίζει να τονίσουμε εδώ ότι το έργο και η προσφορά τους είναι 

αναμφισβήτητα πολύτιμη. 

 Προσφέρει μαθήματα δημιουργικής απασχόλησης σε πρωινό χρόνο με θέμα τη φυσική 

αγωγή.  

 Προμήθεια εκπαιδευτικού υλικού. 

 Οργάνωση και οικονομική υποστήριξη εναλλακτικών  εκπαιδευτικών εκδρομών σε 

επιλεγμένες κοινότητες, μαθητών που συμμετείχαν σε δράσεις του σχολείου όπως 

παρέλαση, χορωδία, χορός, διαγωνισμούς. 

 Οικονομική ενίσχυση για τον εξωραϊσμό του σχολικού περιβάλλοντος. 

 

 

Γενικά το πρόγραμμα έχει ευεργετικά αποτελέσματα και οι μαθητές/τριες το 

αγκαλιάζουν ένθερμα. Υπάρχει  άψογη συνεργασία όλων των εκπαιδευτικών του 

σχολείου με του/τις  εκπαιδευτικούς του προγράμματος και η θετική επίδραση στους 

μαθητές/τριες ήταν πολύ πιο  μεγάλη από την αναμενόμενη.  


